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Μητροπόλεις της Ελλάδας στηρίζουν με Ιερούς 
Ναούς την Ιεραποστολή στην Αφρική
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Το δύσκολο έργο και τον κοπιώδη αγώνα της Ιεραποστολής 
στην Αφρική στηρίζουν Ιερές Μητροπόλεις από την Ελλάδα, 
όχι μόνο με υλικά αγαθά, τα οποία είναι σε κάθε περίπτωση 
πολύτιμα, αλλά και με το χτίσιμο Ιερών Ναών.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που για την κάλυψη των λατρευτικών αναγκών 
χρησιμοποιούνται οικίες αλλά και αυτοσχέδιες κατασκευές, με την ύπαρξη των 
Ναών να αποτελεί ζητούμενο, καθώς αυτά που για την δική μας πραγματικότητα 
είναι δεδομένα, τελούν σε αβεβαιότητα για την Ιεραποστολή. Σε αυτή την 
προοπτική, Ιερές Μητροπόλεις από την Ελλάδα στήριξαν την ανέγερση Ιερών 
Ναών στην Αφρική, με σκοπό, ο πονεμένος λαός του Θεού να βρει την άνωθεν 
παρηγοριά και τη χαρά της Κοινωνίας.

Μέσα στην τρέχουσα καλοκαιρινή περίοδο εγκαινιάσθηκε ένας Ιερός Ναός και 
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θεμελιώθηκαν άλλοι δύο.

Η Αγία Φωτεινή στην Byambutemba της 
Επισκοπής Μπουκόμπας
Τον εν λόγω Ναό αυτόν ανήγειρε εξ ολοκλήρου η Ιερά Μητρόπολη Νέας Σμύρνης
, λόγω της πολιούχου της Νέας Σμύρνης Αγίας Φωτεινής, όπου και ο 
περικαλλέστατος Ναός της. Εξ αιτίας αυτής της δωρεάς δέχθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών να ταξιδεύσει στην 
μακρινή Τανζανία και να τελέσει τα Ιερά Εγκαίνια.

Τα Εγκαίνια τελέσθηκαν την Κυριακή 15 Ιουνίου 2025, από τους Μητροπολίτη 
Νέας Σμύρνης κ. Συμεών και τον Επίσκοπο Μπουκόμπας κ. Χρυσόστομο, ενώ 
αποτέλεσαν ένα μεγάλο γεγονός για τους Ορθοδόξους Χριστιανούς του Νομού 
Missenyi, οι οποίοι συνέρρευσαν από όλες τις Ενορίες με επικεφαλής τους 
ευλαβεστάτους ιερείς τους.

Στην Αγία Τράπεζα τοποθετήθηκαν Ιερά Λείψανα των Οσιομαρτύρων της 
Μονής του Οσίου Θεοδοσίου των Ιεροσολύμων, τα οποία είχε δωρήσει στον 
Θεοφιλέστατο ο μακαριστός Ηγούμενος Γέροντας Ιερόθεος.

Όλος ο εξοπλισμός των Ιερών Σκευών του Ναού ήταν προσφορά της Μητροπόλεως 
Νέας Σμύρνης.

Μετά την τελετή των Αγίων Εγκαινίων τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, στην οποία 
προεξήρχε ο Σεβ. Συμεών.



Στη συνέχεια ακολούθησε κοινή τράπεζα, που παρέθεσε η Ενορία και παραδοσια 
κοί χοροί και τραγούδια από 5 χορωδίες που συμμετείχαν.

Ο Θεοφ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε τον Σεβ. Συμεών για την δωρεά του Ναού 
και ιδιαίτερα για την παρουσία του στα Εγκαίνια. Αναφέρθηκε στην 50ετή 
γνωριμία τους και την κοινή καταγωγή εκ της Αγιοτόκου Λέσβου, αλλά και στον 
ιδιαίτερο σεβασμό προς τον άξιο ποιμένα της Νέας Σμύρνης.

Διαβάστε: Εγκαίνια Ναού Αγίας Φωτεινής στη Μπουκόμπα από τον 
Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης Συμεών

Ο Άγιος Παΐσιος στη Μητρόπολη Κατάγκας
Την Τετάρτη, 23 Ιουλίου 2025, στη πόλη Λουμπουμπάσι της Λαικής Δημοκρατίας 
του Κονγκό, της Ιεράς Μητροπόλεως Κατάνγκας, θεμελιώθηκε ο πρώτος Ιερός 
Ναός αφιερωμένος στοn Όσιο Παϊσιο τον Αγιορείτη, ο οποίος είναι και προστάτης 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κατάγκας.
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Με την θεμελίωση του Ιερού Ναού λαμβάνει σάρκα και οστά ένα όραμα τόσο του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελήμονος, 
όσο και του Πληρώματος της Μητροπόλεως, αφού η θεμελίωση και η ανέγερση του 
Ιερού Ναού επ’ ονόματι του Αγίου Παϊσίου είναι πρωτοβουλία και προσφορά της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής, διά του Γραφείου Εξωτερικής και 
Εσωτερικής Ιεραποστολής, προς τους αδελφούς μας της Αφρικανικής Ηπείρου.

Ο Άγιος Ισίδωρος στη Σινυάγκα της Επισκοπής 
Μπουκόμπας
Στις 29 Ιουλίου 2025, θεμελιώθηκε ο πρώτος ορθόδοξος Ναός του Αγίου Ισιδώρου 
από τον Θεοφ. Επίσκοπο Μπουκόμπας κ. Χρυσόστομο, με την βοήθεια της 
Μητροπόλεως Χίου.

Η Ιερά Μητρόπολη Χίου με την πρωτοβουλία του μεγάλου φίλου της Ιεραποστολής 
Σεβ. Μητροπολίτου κ. Μάρκου ενδιαφέρθηκε να ανεγήρει Ναό στην Shinyanga 
της Τανζανίας, προς τιμήν του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ισιδώρου πολιούχου της 
Χίου και εξ Αυγύπτου καταγόμενο.

Οι Ακολουθίες γίνονταν σε ένα σπίτι που νοικιάσθηκε. Το μικρό ποίμνιο μεγάλωσε 
και ζητούσε επίμονα χώρο προσευχής. Ο Μητροπολίτης Χίου ήλθε αρωγός στο 
αίτη μα του Θεοφ. Μπουκόμπας και αγοράσθηκε οικόπεδο σε κεντρικό δρόμο της 



πόλης. Με την ολοκλήρωση των σχεδίων και την άδεια του κράτους ξεκίνησε η 
ανέγερση του νέου Ναού.

Διαβάστε: Η Μητρόπολη Χίου κτίζει ναό του Αγίου Ισιδώρου στη Σινυάγκα 
της Επισκοπής Μπουκόμπας
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